

深圳“线上运动月”智能健身竞赛备受推崇

本报记者 林 剑

春节后开工第一周，深圳市“线上运动月”室外智能健身竞赛活动又迎来了一波小高潮，参赛人数涨幅超过15%。自1月20日启动以来，本次赛事已吸引近5000名群众参与，单个选手参赛次数最高达263次，掀起了鹏城新春全民健身新热潮。

在罗湖区洪湖公园室外智能健身房，一位戴着面具的男士在智能竞赛车上全力骑行，引来众人围观——他是目前参与本次智能健身竞赛次数最多的选手，网名“铁血战士”，是一位45岁的电工，位列男子B组竞赛榜第六名。“我觉得这个比赛非常有趣，而且免费、无限次参赛。我基本上每天会参赛10次左右，参赛20天就有200多次了。”他开心地告诉记者，“参加这个比赛后，我烟也不抽了，酒也喝少了，大腿更有力了，走路感觉轻快了！”“铁血战士”还表示，智能竞赛车使用的人比较多，经常抢不到空位。参赛

前，他经常和朋友一起来这里锻炼，“我们会进行现场比赛，这样更有趣味，更好玩！”

目前参赛次数第二的是网名为“艾琳”的选手，今年52岁，是一名女性体育义工，已参赛200多次。“艾琳”说，她是通过赛事活动了解到这项智能健身运动的，没想到玩着玩着就上瘾了。“我平时经常运动，一次参加志愿服务时偶然接触了这个赛事，自然而然地就想好好表现一下，还给自己定了阶段目标。”现在，她已成为福田区彩田公园或梅林公园室外智能健身房的常客。

在竞速排名中，目前用时最短的是男子B组第一名、网名为“Warren”的选手，用时1分39秒。“Warren”是一位35岁的公司职员，他说：“我以前骑自行车上班，现在经常跑步，不久前发现了这个智能竞赛车，可以自己调节阻力的大小，比较方便，效果也明显，就经常会来骑一会儿。我每次会在35至40级阻力下骑3公里左右。这次参赛感觉很

好，因为参赛就会有竞争心理，可以督促自己更快、更强。”

赛事活动还吸引了境外年轻人参与。在南山区数字技术园区室外智能健身房，来自伊朗的深圳大学在读硕士研究生莫妮卡也饶有兴趣地扫码参赛，并开心地给朋友分享了参赛视频。“我获得了第128名，这让我感觉自己特别棒。这个比赛不仅能帮我们提升自信，还能让我们意识到健身锻炼的重要性，我很高兴能到这里参加这个比赛。”她开心地说。

经常在莲花山公园跑步的王女士，一早就扫码报名参赛，并轻松地排到了小组前三。她说：“我经常在这里跑步，智能骑行是一种很好的有氧运动，我先在山上跑一圈，如果排名出来了，我再比一圈。”

在罗湖区洪湖公园，一位78岁的阿姨取得了当小组赛第二名的成绩。她高兴地秀出比赛排名。她说，自己就喜欢跟年轻人一起玩，喜欢新鲜事物，智能骑行就是一项很吸引她的活动。

■健身快车

湖南桑植“体育过年”成流行时尚



受访者供图

本报讯 今年春节假期，湖南桑植“贺新春”体育活动不断开展，全民健身正成为当地流行时尚。

2024年桑植县首届“深圳皓搏杯”篮球嘉年华在春节期间率先开打。篮球爱好者齐聚一堂，以乡镇名义出战，通过篮球比拼，增进邻里情，传递乡村文化。随后，2024第九届全国象棋业余棋王赛桑植县“贺新春”青少年象棋益趣晋级赛在民歌广场举行，桑植县53名青少年象棋爱好者现场对弈，观众在方寸棋盘间，感受着体育的无限魅力。

象棋比赛、篮球比赛丰富了桑植群众体育文化生活，也提升了大家的获得感、幸福感，为桑植人民

营造了一个文明、向上、欢乐、健康的新年。“体育过年”在当地变成新年俗，越来越多的人开始以体育健身的方式丰富春节假期。羽毛球、乒乓球、排球……市民在贺龙体育馆内挥汗如雨、激战正酣。“运动锻炼过个健康年挺好，还能陪孩子练球增进感情，一举多得。”市民彭女士说。

据了解，“贺杯”2024年中国户外健身休闲大会红色桑植站将在今年3月举行。“新的一年，桑植体育将继往开来、锐意进取，实现月月有活动，让基层的体育场地位活起来。”县文旅广体局负责人说。

（林 剑）

■图片报道



主办方供图

近千名跑者迎春起跑

本报记者 车学超

“过年期间大鱼大肉吃得多了，带家人一起来出出汗，既是团圆，也是乐趣。”正在山东博兴全民健身中心锻炼的市民杜昱说。山东博兴作为首批全国全民健身健康模范县，运动健身、健康过年已成为一种新时尚、新民俗。

春节期间，博兴全民健身活动一片红火，各大体育场所客流不断。元旦刚刚投入使用的大年初一下午全部满场，一些市民甚至在节前就预订了数天的场地，希望在节后保持良好状态。人民公园室外乒乓球馆作为主城区面积最大的室外标准化灯光乒乓球场地，过节期间也没闲着。这里铺装有塑胶运动地面，设有15组国际乒乓球台，吸引着众多市民前来健身。场上不少爷孙、母女等亲子搭档，乒乓球与球台碰撞的声音和健身爱好者们的笑声不时回荡在场上空。

山东博兴体育大拜年“新年新征程 健身向未来”冬季全民健身运动会也在春节

运动中体验不一样的『健康年』



受访者供图

期间举行，全县各行业600余名参赛选手齐聚一堂，在趣味运动中收获友谊和快乐。在第四届山东省小篮球精英赛上，全省各地60多支球队500余名小球员齐聚博兴。参赛俱乐部相关负责人告诉记者：“小球员们在平时训练的同时，有机会参加比赛，可以让球员、家长、教练对篮球项目更加重视，更好地促进孩子们健康成长。”

目前，越来越多环境舒适、设施齐全的健身场地在博兴建成，免费或低收费向社会开放。支脉河公园作为博兴县全域旅游基础设施建设重点项目重点工程，总投资2.56亿元，2024元旦投入使用后立即吸引了众多市民前来拍照打卡。良好的生态环境及完善的健身配套设施，让市民心情舒畅地参与体育锻炼。

每天清晨，前来锻炼的人们汇聚在公园里的各处健身场地，跑步、打篮球、打羽毛球、打乒乓球……有时

间，有场地，人们参加体育活动的劲头更足了。据统计，春节期间全县各健身场所接待健身锻炼人数达10余万人次。

本报记者 冯 蕊

高杆龙、蟠龙、旗龙在花样锣鼓队员的敲击声和呐喊声中“游动”起来。高杆龙在空中左右驰骋，蟠龙在地面蜿蜒起伏，旗龙在场上翻卷腾挪。游客们驻足观看，评头论足，叫好声、掌声、呐喊声此起彼伏，有的拿出手机记录下这精彩的瞬间，有的饶有兴趣地跑进队伍里互动……

春节期间，河南省灵宝市老年人体育协会送文化下乡到娘娘山、函谷关两景区，丰富多彩的节目为广大游客带来文化“大餐”的同时，也为当地旅游事业的发展添了一把火。

活动中，灵宝市老年人体协舞龙专委会、空竹专

委会、花绳操舞专委会、持杖走专委会组成的近百人队伍，分别到两景区为游客献艺，进行老年健身大拜年，给景区营造了热闹气氛，也成为春节期间的一道独特风景。

在函谷关景区关楼前的广场上，游人如织，熙熙攘攘。在红地毯铺就的地坪上，随着鼓点和音乐响起，6米高杆上系着的长达25米的龙旗在空中东游西走，上下翻腾；两条十几米长的蟠龙在20个盛装汉子的擎举下，跟着“龙珠”蜿蜒起伏，摇头摆尾，激越奔腾。只见一赤一黄两条龙时而左右穿梭，上下翻飞，时而扭

着身躯，回旋盘绕。最让人惊喜的是，舞动中两条龙一同跃起，双双为游客拜年，赢得一片赞叹声。

另一边，抖空竹的队员们把双人对接完美演绎，高抛接准确无误令人感叹叫绝。扯铃、缠腰旋、头顶旋、脚下旋、过涧跳等抖空竹技巧表演也轮番上演。此外还有欢快轻盈的花绳舞，温文尔雅的持杖走，令人眼花缭乱，目不暇接。不少观众看完表演后称赞说：“没想到他们五十多岁的年龄还能连蹦带跳，把龙舞得那么好！给景区增添了新的风景，让景区更热闹了。”

庆佳节 老年人体育表演成亮点

本报记者 冯 蕊

在河南省三门峡市陕州区日前举办的“迎新春 庆元宵”活动中，老年人的体育表演成为一大亮点。据介绍，今年陕州区共有7个乡镇参与活动，总计参与人数超过3000人，其中60%以上的参与者为老年朋友。这一数字不仅展现了陕州区老年人体协的广泛影响力和凝聚力，更凸显了老年人对健康生活的热爱和追求。

寒冷冬日，小雪飘飘，但这并未阻挡陕州区老年人参与体育活动的热情。他们身着节日盛装，精神矍铄，用欢快的舞蹈、矫健的步伐，展现了自己的风采和活力。花绳舞、健身秧歌、健康操、舞龙闹新春等节目轮番上演，每一个动作都凝聚了老年人的汗水和努力。

陕州区老年人体协负责人表示，他们为了这次活动精心准备，对节目进行了大量的改进和编排。尽管天寒地冻，但一上台，大家都忘记了寒冷，全身心地投入到表演中。

活动现场，老年健身爱好者们敲锣打鼓、舞花船、耍社火，将最美的一面展现给观众们，赢得了阵阵掌声。这种欢乐和喜庆的氛围，也让在场的每一个人都感受到了节日的温暖和喜悦。市民王西风说：“看到这些老年人打扮得如此漂亮，精神状态如此饱满，我的内心受到很大鼓舞。”她决定今年也要加入到老年人锻炼的队伍中，享受健康生活的乐趣。

医院退休职工杨软鹏也感慨地



受访者供图

情让人难以忘怀，也激励我加入到锻炼行列，用运动让自己保持健康的体魄和年轻的心态。”

陕州区老年人体协相关负责人表示：“让更多人加入到老年健康队伍中来，是老年人体协的初衷和希望，我们坚信通过各项活动的开展，一定有更

多的老年朋友加入到我们的队伍中来。此次活动不仅弘扬了新春佳节传统文化，丰富了辖区居民的精神文化生活，更展现了老年人健康锻炼的新风尚。这种风尚将激励更多的人关注健康、追求健康，共同创造一个更加美好、充满活力的未来。”